

# Noviny

NOVINY ZAMĚSTNANCŮ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI  
**BRANO GROUP**

## Z OBSAHU

- Pro MAN naplno od února 2024 str. 2
- Jak využít bonusy str. 3
- Veselé Vánoce přejí odbory str. 4
- Rok 2023 v Novinách BG str. 5
- Betlém Horní Lideč str. 6

**UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA  
26. LEDNA 2024**

**Ročník XXIV.**

**Číslo 11-12**

**Listopad-prosinec 2023**

## ÚVODNÍ SLOVO

### Čas úsměvů a klidné duše

Taky se vám zdá, že sotva skončilo léto, tak už tu máme Vánoce a konec roku? Letošní krásný podzim jakoby utekl nějak moc rychle. Podobné to je ovšem vždy, nejen tentokrát. Vánoční svátky jsou za pár dní a přichází tak neuvěřitelně zvláštní doba, čas úsměvů a klidné duše. Možná ani sami nevíme, proč zrovna o Vánocích máme k sobě navzájem blíž a proč dokážeme být aspoň na chvíli v klidu a bez starostí.

Čas úsměvů a klidné duše nastává ještě dříve, než se rozzáří vyzdobené stromečky v našich domovech. Všechny ty nezbytné přípravy se dají dělat tak nějak snadněji, když víme, že to děláme pro sebe, pro své blízké a pro vzájemné potěšení. Nač se honit a stresovat, vždyť nemusí být vše úplně dokonalé. A když pak zasedneme ke štědrovečerní večeři a máme kolem sebe ty, které chceme mít, tak je to ta největší výhra a odměna. Vánoční pohodu přece netvoří hodnota dárků, ale hodnota citů, porozumění a lásky mezi nejbližšími lidmi. A konec roku? Svým způsobem to důvod k oslavě je. Nikdo přece nemá celý rok jen smůlu, každý určitě zažil i krásné chvíle a události, které ho potkaly. A jak praví jedna památná věta – na každém konci je krásné, že něco nového začíná.

Jaký bude rok 2024 se dá těžko říci. Obecně můžeme konstatovat, že jaký si ho uděláme, takový ho budeme mít. Ano, záleží na mnoha okolnostech, které nelze ovlivnit, ovšem tak úplně bezradní přece také nejsme. Je mnoho lidí se srdcem bojovníka, kteří budou stále dokola hledat nové a nové cestičky a hned tak něco je nezaštaví. Heslem je pořekadlo buď cestu najdu, nebo si udělám vlastní. V lidské historii často uspěli právě ti, kteří si, i přes nedůvěru a posměch okolí, dokázali vytvořit svou cestu. Srdcaři jsou mezi našimi kamarády, v rodině, mezi kolegy a úplně neznámými lidmi. Možná k nim patříte také vy osobně. BRANO GROUP své srdcaře má a není jich málo, a to je dobře. Přeji všem hezké Vánoce a vkroče štěstím do roku 2024.

**Miroslav Pospíšil**

## TELEFON DO REDAKCE

**734 697 501**

**776 047 042**

**mpospisil78@gmail.com**

## Veselé Vánoce a PF 2024

*Vážené kolegyně, vážení kolegové, přátelé,  
vánoční svátky již pomalu klepou na dveře  
a celý rok 2023 se chýlí ke konci.*

*Z celého srdce vám přejeme pohodu, klid a mnoho radosti,  
a to nejen u vánočního stromečku, ale i během následujících dní.  
Velice si vážíme práce, kterou pro firmu děláte, a rádi bychom vám  
za ni poděkovali. Mějte šťastný celý rok 2024 a ať je lepší než ten letošní.*

*Pavel Juříček  
Václav Juříček*



Vedení BRANO GROUP děkuje všem zaměstnancům za úsilí a osobní angažovanost v roce 2023.

Prožijte příjemné a klidné chvíle vánoční.

V roce 2024 ať se vám splní všechna přání a neopustí vás ono pověstné štěstí.



## BRANO se připojilo k protestům proti vládním opatřením



Předseda představenstva Pavel Juříček a předseda ZO OS KOVO BRANO Petr Lichnovský



Společná fotografie účastníků protestního happeningu v Brano a.s.

V pondělí 27. listopadu žila celá Česká republika ve znamení protestních akcí namířených proti vládním opatřením jako je např. konsolidační balíček či energetická politika. Kromě demonstrace v Praze, svolané ČMKOS, se uskutečnila mimo jiné stávka ve školství a mnohé další organizace a subjekty se různou měrou do protestů zapojily. Společnost BRANO nezůstala stranou a připojila se protestním happeningem konaným v prostorách firmy.

Na této akci se sešli zástupci odborové

organizace, zástupci zaměstnavatele a pochopitelně rovněž branečtí zaměstnanci. Účastníci si vyslechli postupně projevy předsedy ZO OS KOVO BRANO Hradec nad Moravicí Petra Lichnovského a předsedy představenstva BRANO GROUP Pavla Juříčka.

„Vláda mluví o potřebném konsolidačním balíčku, ale já to nazývám danovým balíčkem. Politici vůbec neslyší na připomínky a těžko říct, jak to v následujícím období všichni zvládneme,“ uvedl ve své řeči Petr Lichnovský.

„Energetická politika současné vlády je dlouhodobě velmi špatná, a to nejen vůči firmám, ale i vůči všem lidem. Od příštího roku se nám jako firmě má zvednout energetika o 62 procent, to je pro nás a celý průmysl v České republice naprosto neudržitelné. Již nyní jsme nekonkurenceschopní a příští rok s novými cenami může dojít doslova ke kolapsu průmyslu,“ zdůraznil, kromě dalšího, Pavel Juříček.

Na tomto protestním happeningu

vystupovali odbory a zaměstnavatel jako sociální partneři. „Jsme tady společně, protože máme stejný záměr, chceme se vzájemně podpořit a dát najevo, že zde jsme na stejné lodi,“ uvedl Pavel Juříček. „Děkuji zaměstnavateli za podporu, vážíme si toho a doufáme, že toto úsilí se nějak projeví v dalších krocích,“ podotkl Petr Lichnovský.

*Text a foto: Miroslav Pospíšil*





## BLAHO PŘEJEME

LISTOPAD 2023

### PRACOVNÍ VÝROČÍ

Heinz Daniel	– Vývoj, frézař	10 let
Kotík Tomáš	– SBU DS, soustružník kovů	10 let
Straka Tomáš	– Nákup, dispečer dopravy	10 let
Balharová Jiřina	– SBU DS, strojírenský dělník	20 let
Kosar Alexandr	– SBU DS, seřizovač	20 let
Křížová Iveta	– SBU DS, strojírenský dělník	20 let
Malý Pavel	– SBU DS, řidič motor. vozíku	20 let
Sýkorová Šárka	– SBU DS, strojírenský dělník	20 let
Šindlerová Jana	– SBU DS, strojírenský dělník	20 let
Šmíd Martin	– SBU DS, seřizovač	20 let
Šulcová Lucie	– SBU DS, strojírenský dělník	20 let
Vavrečková Martina	– útyar SLUŽBY, technik diagnostiky	20 let
Hahnová Alena	– PŮ, vedoucí PŮ	25 let

### PŘEDSTAVUJEME NOVÉ ZAMĚSTNANCE

Pavelek David	– SBU DS, balíč Kanban
Poštulka Dominik	– SBU Slévárna, provozní elektrikář
Tonka Vilém	– SBU Slévárna, provozní elektrikář
Hrbáč Martin	– SBU Slévárna, jeřábník
Nevludová Ivana	– EÚ, účetní
Binarová Šárka	– SBU DS, strojírenský dělník
Thomke David	– Vývoj, senior konstruktér
Ing. Čermák Tomáš	– SBU DS, inženýr kvality
Pacvoň Matěj	– SBU TOOLS, frézař CNC
Krop Radek	– SBU CJ, stroj. dělník
Vítková Jana	– SBU CJ, stroj. dělník
Prasková Kateřina	– SBU CJ, obchodní referent
Bosák Patrik	– SBU ZZ, operátor CNC str.
Binar Jan	– SBU DS, strojírenský dělník
Mikusová Tereza	– SBU DS, stroj. dělník
Coufal Lukáš	– SBU TOOLS, frézař CNC
Dudek Pavel	– SBU DS, soustružník kovů

### ODCHOD DO DŮCHODU

Richter Vladimír	– slévárenský dělník, SBU SL, ve firmě od 2. 7. 2001
Gebauerová Štěpánka	– strojírenský dělník, SBU DS, ve firmě od 2. 5. 2007
Veselá Kateřina	– mistr, SBU DS, ve firmě od 11. 12. 1978
Černý Jiří	– strojírenský dělník, ve firmě od 15. 9. 2009



## Udělejte si čas na ty, které máte rádi. Zvláště teď o Vánocích

Malé zamyšlení, které je velmi aktuální v každé době. A jak se na to díváte vy? Později! Později! Promluvíme si později. Zavolám ti později. Uvidíme se později. Půjdem na procházku později. Později ti povím, jak se cítím. Později poznáš, jak moc pro mě znamenáš. Později tě možná budu milovat a později možná na tebe zapomenou.

Všechno si necháme na později a zapomeneme, že „později“ není naše! Že „později“ lidé už nemusí být s námi. Že „později“ už je možná neuslyšim, neuvídíme. Že děti „později“ už nejsou dětmi, a rodiče jsou jen vzpomínkou. Tento „pozdější“ den se mění v noc, noc v bezmoc, úsměv v bolest a život v paměť. POZDĚJI, BUDE PŘÍLIŠ POZDĚ! Udělej to teď!

## Užijte si klid a pohodu



Užijte si nadcházející svátky a mnoho štěstí v roce 2024

Foto: Miroslav Pospíšil

## Betlém Horní Lideč, mistrovské dílo řezbářů

Betlémy nás provázejí již pěknou řádku let. Zvláště pak v čase adventním a vánočním dostávají zcela mimořádný význam. V nejedné rodině se betlémy stavějí, a to jak pod vánoční stromeček, tak třeba někde na poličku apod. Obecně jsou betlémy vítány a pokud jsou vyvedeny umělecky, tak ještě více přitahují pozornost. V České republice je celá řada možností, kam se za betlémy vydat. Jedním z příkladů je ten, který se nachází v Horní Lideči. A veřejnosti je přístupný nejen o Vánocích.

Horní Lideč leží v okrese Vsetín ve Zlínském kraji. Ocitnete se v Beskydech, a to na Valašsku. K našim slovenským sousedům odtud není daleko a oba národy zde k sobě vždy měly tak nějak blízko, což se projevilo i při tvorbě betlému. Betlém Horní Lideč byl totiž realizován ve spolupráci se slovenskou obcí Pohňany.

Mechanický vyřezávaný betlém v Horní Lideči je vpravdě česko-slovenský. Pracovalo na něm patnáct českých a slovenských řezbářů. Betlém navíc představuje nejzajímavější historické události, zvyky a femesla česko-slovenského pomezí, konkrétně tedy ze Zlínského kraje a Trenčínského kraje. Uvidíte například Hostýn, Velehrad, hrad Buchlov, Radhošť, zámek Buchlovice, Trenčínský hrad či zámek Bojnice.

Celá stavba se rozkládá na ploše 170 metrů čtverečních a samotný betlém zabírá 50 metrů čtverečních. Je zde 230 figurek, z toho 75 pohyblivých a více než 100 staveb. Každý řezbář odvedl kus práce a ukázal svůj um. Výsledkem



Betlém je opravdu nádherný

je vpravdě unikátní betlém. Součástí celé expozice je rovněž filmový snímek pojednávající o celé oblasti zmíněného česko-slovenského pomezí. Betlém můžete navštívit kdykoliv v roce, nicméně v čase vánočním má přeci jen své kouzlo na vyšší úrovni.

Horní Lideč stojí minimálně za procházku, tak toho využijte, když už zde budete. Obec leží 6 kilometrů od Valašských Klobouk, a to

na říce Senici. První písemná zmínka pochází z roku 1518. prohlédnout si můžete kostel svatého Václava se zvonici či roubenou sýpku z 19. století. Sbíhají se zde jak samotné Beskydy, tak i Javorníky a Bílé Karpaty. Nedaleko odtud jsou Pulčinské skály se svým známým skalním městem.

Miroslav Pospíšil

## Na Soláni si zalyžují i děti

Provozovatelé zimních středisek si postupně uvědomují, že lidé, kteří si chtějí zalyžovat mají taky děti a obvykle je na hory berou s sebou. Malí návštěvníci se však musí nějak zabavit a nejlépe tím, co dělají jejich rodiče. Nejlepší cestou jak skloubit zájmy dospělých a dětí, je vytvořit vhodné podmínky, které umožní vzájemné soužití v zimních horách. Jedním z takových ukázkových míst je SKI areál Soláň Rožnov pod Radhoštěm v Beskydech.

Rekreační a sportovní středisko najdete na severovýchodních svazích hory Soláň (861 m n. m.) v centru Vsetínských vrchů, a to mezi Rožnovem pod Radhoštěm a Velkými Karlovicemi (jen pro zajímavost, ve Velkých Karlovicích se natáčel televizní seriál Doktor Martin). Jedná se o jedno z nejvýznamnějších a nejnavštěvovanějších středisek zimních sportů ve Zlínském kraji. Historie SKI areálu Soláň spadá až do 60. let 20. století. Největším rozmach však byl po roce 1980. Významným krokem vpřed se stalo zprovoznění systému zasněžování technickým sněhem a úpravy sjezdovek moderní rolbou. Přibylo i umělé osvětlení pro večerní lyžování.

SKI areál má v současné době čtyři vleky a sedm sjezdovek. Sjezdové tratě jsou svými parametry vhodné jak pro velmi pokročilé lyžaře, tak pro začátečníky a rodiny s dětmi. Závodní sjezdovka (obtížnost černá) má délku 300 metrů s převýšením 100 metrů. Tady je možné lyžovat i večer. Další

tři sjezdovky jsou červené s délkou tratě od 300 do 800 metrů a převýšením od 100 do 140 metrů. Poslední dvě tratě mají obtížnost modrá. Jedna sjezdovka je turistická s délkou 900 metrů a převýšením 140 metrů. Další dvě sjezdovky jsou určeny vyloženě pro děti, a to s délkou 100 metrů a převýšením pouhých 20 metrů.

Zimní hory pochopitelně nejsou určeny jen milovníkům lyžování. Kdo se rád projde zasněženou krajinou, určitě nebude litovat námahy. Ze Soláně je dobře vidět na masiv Radhoště, dále na vrcholky jako je Smrk, Lysá hora či hřeben Javorníků. Při krásném a jasném počasí můžeme zahlédnout i vzdálené Jeseníky či na opačné straně Malou Fatru. Okolí SKI areálu Soláň disponuje přímo ukázkovou běžeckou trasou Bumbálka – Soláň – Vsacký Cáb. Tato hřebenovka patří k dosti vyhledávaným a oblíbeným. Překrásné přírodní horské scenérie doslova uchvátí každého a obvykle se sem pak rád vrací.

Miroslav Pospíšil

## Něco pro zamyšlení

Zdraví člověka může být posuzováno podle toho, co bere po dvou, prášky nebo schody.

Samota mě naučila, že můj vnitřní klid má větší hodnotu, než jakákoliv společnost.

Hádka není souboj rozumu, jde o souboj ega.

Někdy náš život obrátí vzhůru nohama, aby nás naučil, jak znovu žít s hlavou vzhůru.

Jediné limity, které máme, jsou ty, kterým věříme.

Člověk nežije proto, aby pracoval, ale pracuje, aby žil.

## Citát roku 2023

